



# ගෞතම බුදු රජාණන් විහන්සේ

ගෞතම සිද්ධාර්ථ බෝසතාණෝ බුද්ධත්වයට පත්වූයේ වෙසක් පොහෝ දිනයයි. බුද්ධිය යුතු සත්‍යවබෝධය යි. මෙම වෙසක් පුර පසළොස්වක පොහෝ දිනයක් සමඟ 2600 වන බුද්ධ ජයන්තිය උදාවෙයි. එම අසිරිමත් අවස්ථාව ලොවපුරා බොද්ධ ජනතාව සැමරීමට වූ පුදානම් වේනි. සත්‍යය සමඟ එක්ව කෙටි ලිපි පෙළකින් එය මෙසේ සමරමු.

### සිං ආසල ගවේසි

සත්‍ය ගවේෂණයෙහිලා සිත හැඹුරු විය. බෝසතාණන් වහන්සේ රජසැස හැරදමා එමගට පිලිපත්තේ විසිඳව වන විදේශී ය. ආලාර කාලෝ,

### ධර්ම මාර්ගයට පිවිසෙන්නා පළමුව බුදුන් වහන්සේ දැකිය යුතුය. දැකීම නම් ශුද්ධාවයි. ශුද්ධාව ලැබිය යුත්තේ අවබෝධයෙනි.

උද්දක රාමපුත්‍ර නාපස වරුන් සමඟ ධ්‍යාන වැඩුණ. සමාධි සිත කෙළෙසුන් ගේ සැසවීම නොවන බව අවබෝධ විය. තවද දුෂ්කර මුතුවල යේදීමෙන් එලක් නොවන බව වැරදිකිණි. එසේවත් මධ්‍යම ප්‍රතිපදාවට එළඹ ගේතු-එල දහම අවබෝධයෙහිලා වර්ෂ වැඩුණ. වේසක් පුර පොහෝ දින බුද්ධි ගතාවේ බෝධි මුලයේදී සියලු කෙළෙසුන් හැසු බුද්ධත්වයට පත්වූහ. එදවස පටන් බෝසතාණන් වහන්සේ ගෞතම බුදුන් වහන්සේ නමින් ප්‍රකට වූහ.

බුදුන් වහන්සේ අපගේ ශාස්තෘ වරායාණෝය. උන්

වහන්සේ දැකීම අප අපම කළ යුතුය. දේශිත ශ්‍රී සද්ධර්මය එයට මාර්ගයයි. වරෙක සචරිත නම් නිගණ්ඨ පුත්‍ර ට බුදුන් වහන්සේ මෙසේ වදාළහ.

ඒ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ සියුසස් දහම (නිවන) අවබෝධ කළයේක. අන් අයට ද අවබෝධය පිණිස දහම් දෙසන යේක. ඒ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ ඉදුරන් දමනය කළයේක. අන් අයටද ඉදුරන් දමනය පිණිස දහම් දෙසන යේක. ඒ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ කෙළෙසුන්ගෙන් සන්ධිදුනානු ශාන්ත භාවයට පත්වූ යේක. අන් අයටද ශාන්ත භාවයට පත්වීම පිණිස දහම් දෙසන යේක. ඒ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ සැරඹූ සුදුරු තරණය කළයේක. අන් අයටද සැරඹූ සුදුරු තරණය පිණිස දහම් දෙසන යේක. ඒ භාග්‍යවතුන් වහන්සේ කෙළෙසේ පිරිනිවේනින් පිරිනිවුන යේක. අන් අයටද පිරිනිවීම පිණිස දහම් දෙසන යේක. විමුක්ති සිත් ඇති තික්ෂුව මෙසේ ගරුකාර මානන පූජන කෙරෙයි.

මෙසේ දේශනා කිරීමෙන් බුදුන් වහන්සේ අද්දන පුද්ගලයෙකු නොවන බවත් අපගේ සැරඹීම සහ නිවීම පිණිස මාර්ගය කියාදෙන්නා බවත් පෙන්වුම කොට ඇත. (තුමිමෙහි කිවිමට ආනප්පං -- අක්ඛාරාණේ තථාගතා ) ධර්ම මාර්ගයට පිවිසෙන්නා පළමුව බුදුන් වහන්සේ දැකිය යුතුය. දැකීම නම් ශුද්ධාවයි. ශුද්ධාව ලැබිය යුත්තේ අවබෝධයෙනි.

### සද්ධිනති තථාගතස්ස බෝධිය.

එනම් තථාගතයන් වහන්සේගේ අරහං ආදී

බුදුගුණ දැකීමයි. බුදු සිරිතෙන් හා දේශිත දහමින් පිරවුණු තථාගතයන් වහන්සේ හදවත නම් වූ පුජාසනය මත බුදුමතට ලක්වීම ශුද්ධාවේනි ආරම්භයයි. අවසානය ප්‍රඥාවයි. ශුද්ධාවෙන් ප්‍රඥාව කරා යාමට සේබ ධර්මයේ මහෝපකාරී වෙයි. එනම් ශුද්ධාව, ශිලිය, ධර්ම ඉටුනය, පටිඤ්ඤා, ධර්මාවබෝධය යන සේබ ධර්ම ප්‍රඥා කළ යුතුය.

ප්‍රාර්ථනා කිරීමෙන් පමණක් ධර්මාවබෝධය ට තබා බුන්ම සහවාසයටපත් පිවිසිය නොහැකි බව බුදුන් වහන්සේ වදාළහ.

මහණෙනි, කිසිදිගක බිත්තර රැකීමේදී පැටවුන් මෙසේ ඇතිවිය යුතුයයි අදහසක් නොමැත. කිසිකල්හි පැටවුන් නිස තුඩින් හෝ හොටින් කටුව බිඳගෙන බිහිවෙති. එනමින්ම ධර්මය ප්‍රඥා කරන්නා කරා සැරඹීම සහ නිවීම ළඟාවේ.

මෙයින් ගම්‍ය වන්නේ ධර්මයෙහි හැසිරීම ධර්මාවබෝධය ට ප්‍රචය්ට වන මාර්ගය වන බවයි. එයින් ලබන විදීම හෙවත් සැරඹීම යනු බුදුන් වහන්සේ දැකීමයි.

### ශාස්ත්‍රපාල පල්ලෙවෙල දේවරක්ඛිත

ස්වාමීන් වහන්සේ විහාරාධිපති, පාරමිතා බොද්ධ විහාරය රෝක්කිපත්

### 7 වන පිටේන්

පාර්ලිමේන්තුව එහි ප්‍රතික්ෂේපකරන ලද අතර දෙවැනි වරට සංශෝධන සභාවට නාමලේඛනය ඉදිරිපත් කිරීමෙන් පසුවද අනුමැතිය ලැබී තිබුණේ අමාත්‍යවරුන් 11 කට පමණි. ඔබාමා සමඟ පැවති සාකච්ඡාවට ඒ එකඟවූයේදෙනාද සහභාගිකරුවාගන්නා ලද්දේ ඔබාමාගේ ඉල්ලීමකට අනුවය.

කර්කායි එක් අතකින් ඇමරිකාවෙන් යුද ආධාර ලබාගන්නා අතරම අනෙක් අතකින් ඇමරිකාව අතමැති දේ කරමින් යම් ස්වාධීන බවක් ප්‍රකට කරන්නටද උත්සාහ දරමින් සිටියි. එහිදී ඉරානය පාකිස්තානය සහ රටවල නිල සංචාරයන්හි යෙදෙමින් එම රටවල් සමඟ පවතින සබඳතා ගනිමින් කරගනිමින් සිටියි. අනෙක් අතට ඇමරිකාවේ අකමැත්ත නොතකා හරිමින් සටන්කාමී සංවිධාන නායකයන් සමඟ සාකච්ඡා ද පවත්වයි. ඔබාමාගේ හැදී සිටි සංචාරය ඇරඹෙන්නේ එහිදීය. ඔබාමාගේ හැදී සිටි සංචාරය ඇරඹෙන්නේ එහිදීය. ඔබාමාගේ හැදී සිටි සංචාරය ඇරඹෙන්නේ එහිදීය.



මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයෙකු සහ තවත් නිලධාරීන් කිහිප දෙනෙකු මැතිවරණ කොමසමට පත්කිරීම අකමැත්තෙන් වුවද කර්කායි ට දැක්වූ ප්‍රතිචාරයක් ලෙස සැලකිය හැකිය.



### ගෞරව මරගානේ

ප්‍රංශයේ චේඩියෝ ප්‍රාන්තේ ගුවන් විදුලිය සහ ප්‍රාන්තේ 24 ආයතනය එක්ව රටවල් ගසක සිදුකළ ජනමත විචාරණයකින් ලෝකයේ ජනප්‍රියම පුද්ගලයන් දෙදෙනා ඇමරිකා ජනාධිපති බැරැක් ඔබාමා සහ ටිබෙටයේ අධිකාරීමය නායක දුලයි ලාමා ලෙසට අනාවරණය කරගෙන තිබේ. ඔබාමාට 77% ක් සහ ලාමාට 75% ක් වශයෙන් ජනතා මනාපය ගිම්මි ඇතැයි සමීක්ෂකයෝ පවසති. ඒ අප්‍රේල් මාසය අවසානයේ ලෝකයේ තක්සේරුවයි. ඉතුරු මාර්තු මාසයේ ඇමරිකාවේ සිදුකළ සමීක්ෂණයකින් හෙළිව තිබුණේ ඇමරිකාව තුළ ඔබාමාගේ ජනප්‍රියත්වය සිසුයෙන් පහළ බිසිමින් පවතින බවය. එරට ජනතාවගෙන් 47% ක් ඔබාමාගේ ක්‍රියාකාරීත්වය අනුමත නොකරන බව සමීක්ෂණයෙන් අනාවරණය වී තිබිණි. අනුමත කර තිබූ සංඛ්‍යාව 46% කි. ඔබාමා බලයට පත්වීමෙන් පසු 2009 මුල්කාලයේ ඇමරිකාවේ සිදුකරන ලද සමීක්ෂණයකදී ඔබාමාගේ ක්‍රියාකාරීත්වය අනුමත කරනු ලැබ තිබූ සංඛ්‍යාව 68% ක් ලෙස වාර්තා වී තිබිණ. මේ අනුව පෙනීයන්නේ ඔබාමා ලෝකෙට පර්කායේ ගෞරව මරගානේ බවට පත්ව ඇති බවය.

## වෙසක් පෝය නිමිත්තෙන් පවත්වන විශේෂ සීල භාවනා වැඩ සටහන මහමේවිතා භාවනා අසපුව

වෙසක් පොහොස නිමිත්තෙන් මහමේවිතා භාවනා අසපුව මගින් සදහම් දේශනා ඇතුළත් විශේෂ සීල භාවනා වැඩ සටහනක් මෙල්බර්න් නුවරදී පැවැත්වීමට කටයුතු යොදා ඇත

අති පුජනීය කිරිබත්ගොඩ ඤාණානන්ද ස්වාමීන් වහන්සේගේ ශිෂ්‍ය ස්වාමීන් වහන්සේ නමක් විසින් මෙම සදහම් වැඩ සටහන මෙහෙයවනු ලැබේ

දිනය: මැයි 23 වන ඉරවුදා - 23-5-2010

වේලාව: උදේ 8:30 සිට සවස 4:30 දක්වා ස්ථානය: හේබර්නුඩ් ශාලාව මල්ග්‍රේව් Neighbourhood House, Mulgrave (වෙලින්ටන් ඊසර්ව් ප්‍රජා මධ්‍යස්ථානය) (Wellington Reserve Community Centre) අංක 36-42 මැක් පාර මල්ග්‍රේව් 36 - 42 Mackie Road, Mulgrave. 3170 (Melway Ref: 80 B2)

මෙම සදහම් වැඩ සටහනට සහභාගී වන මෙන් සැදැහැවත් පින්වතුනට මෙයින් ආරාධනය කරමු

සහභාගී වන සැදැහැවතුන් හට දහවල් දානය සපයනු ලබන අතර දාන කටයුතු වලට සහභාගී වීමට කැමති සහ කරුණාකර අප අමතන්න

ඔබගේ ඤාණීන්ට පින් පැමිණවීම සදහා මෙම පුණ්‍ය කටයුතු වලට සහභාගී වීමට කැමති පින්වතුන් ඒ පිළිබඳව අප වෙත දැනුම් දෙන්න

විස්තර සදහා අමතන්න සුනන්දා නිලකාරින 8772 5237 ජංගම දුරකථන: 0412 517 843